

菲籃球協會感謝王子民支持馬尼拉市長籃球隊

本市訊：菲律賓籃球協會（BAP）已邀請馬尼拉市男子籃球隊代表菲律賓，參加於2025年11月27日至12月4日在中國福建省南安市舉行的第一屆鄭成功杯籃球錦標賽。

馬尼拉市長伊斯哥·莫仁諾（Isko Moreno Domagoso）已批准組建「菲律賓 Burlington Batang Maynila男子籃球隊」，代表國家出戰第一屆鄭成功杯男子籃球錦標賽。

該隊由前國家青年隊教練Johny Tam執教，並獲得由陳思聰（Ruddy Tan）領導的Burlington Socks（富利敦襪業）全力支持。此外，BAP還邀請了曾參加菲華體育聯會（PICAAC）的前籃球運動員，以響應馬尼拉市長莫仁諾組建菲律賓 Burlington Batang Maynila隊的倡議。BAP秘書長林剛陵（Graham C. Lim）特別感謝商人兼慈善家王子民（Wong Chi Men）先生，感謝他對菲律賓Burlington隊參賽的鼎力支持。

除王子民外，多位前菲華體育聯會（PICAAC）球員也給予了全力支持，其中包括現任馬尼拉市小販局局長的前PICAAC球員Raffy Alejandro，以及Uno第一海鮮酒家東主Robert Sy，他們紛紛響應馬尼拉市長莫仁諾的號召，支持菲律賓隊赴中國南安參賽。

菲律賓隊在第一屆鄭成功杯中獲得殿軍（第四名），這是球隊參與該賽事24年來的最佳成績。

值得一提的是，菲律賓隊曾於1999年和2002年兩度奪冠，這兩次冠軍殊榮均是在前國家青年隊教練Johny Tam的帶領下獲得的。

圖片說明：
菲律賓Burlington Batang Maynila球員向



王子民先生（中）贈送簽名紀念T恤，右為Raffy Alejandro及教練Johny Tam。
教練Johny Tam感謝第一海鮮酒家東主

Robert Sy。
菲律賓Burlington Batang Maynila球員向王子民先生（中）獻上第四名獎盃，右為

Raffy Alejandro及教練Johny Tam。
菲律賓Burlington Batang Maynila隊出席由第一海鮮酒家東主Robert Sy招待的晚宴。

小小觀影時刻 大大成長力量 僑中總校幼兒園周活動一：影片放映

菲律賓僑中學院訊：故事，是通往善良與智慧的小船，伴著孩子度過成長的時光，把知識與道理悄悄送進孩子們的心房。2025年11月20日，我院總校幼兒園開展了「影片放映」活動。

本次活動根據幼兒的年齡特點，精心挑選了三部貼近幼兒生活、富有教育意義的動畫片

《不要偏食》、《不跟陌生人走》、《給媽媽找工作》，希望通過生動有趣的故事讓孩子們在輕鬆愉快的觀影過程中學習生活常識、培養良好習慣，教育幼兒學會感恩，逐步形成積極向上的價值觀。

是日上午九點三十分整，孩子們排著隊伍陸續走進五樓寬敞明亮的視聽室，開啟他們的第一次觀影之旅。

中文主管陳巧巧老師首先對觀影的規則進行了說明。她用溫柔的語氣提醒孩子們：要保持良好的坐姿，不隨意走動，要安靜、認真地觀看影片，思考故事中角色的行為與做

法，同時也鼓勵孩子們在影片結束後積極分享自己的感受與收穫。伴隨著銀幕亮起，充滿童趣的動畫故事悄然上演，孩子們的注意力瞬間被吸引……

當影片《不要偏食》開始播放時，小班、小小班的小朋友們個個坐得端端正正，小眼睛盯著大屏幕。

故事裏可愛的克龍一出現，孩子們立刻露出驚喜的表情，悄悄指著屏幕輕聲說：「克龍來了！」隨著情節推進，當克龍因為只吃肉，大便一直排不出來時，小朋友們有的皺起小眉頭，有的忍不住嘆氣，還有的小聲提醒：「不能只吃肉，會生病的。」

影片播放完畢後，小小班黃玲敏老師主持了提問環節。孩子們紛紛舉起小手，積極分享自己的理解：「克龍只喜歡吃肉！」、「他不吃青菜，所以肚子會痛，大便不出來」、「要吃蔬菜水果才會健康！」在討論中，許多小朋友還分享了各種讓身體健康的方法，如多喝

水、多運動、充足睡眠、不挑食等。整個互動環節輕鬆自然，讓孩子們在觀看之後更深入地了解到均衡飲食的重要性。

中班小朋友觀看影片《不跟陌生人走》時格外安靜，情節一緊張，他們的小身體也隨之繃緊。一位小朋友看到小雨被陌生人帶走時，忍不住脫口而出：「他是陌生人，不能跟他走！」

影片結束後，饒亞秀老師引導孩子們進行討論，小朋友們表達得具體又清楚：「陌生人的禮物不能要。」「他說帶我去找媽媽，我也不能去。」「小雨被騙走，是因為她不知道陌生人是壞人。」在討論「陌生人會用什麼方法騙小朋友」時，孩子們你一句我一句：「說是媽媽的朋友。」「給糖果！」

「說帶我去玩。」隨後，老師引導孩子們學習求助對象，孩子們齊聲回答：「警察叔叔！」「老師！」「保安叔叔！」值得一提的是，為了讓孩子們更直觀地感受安全意識

的重要性，影片播放之前，我們特別做了一個小測試——請工友假扮陌生人走進視聽室，用零食和玩具誘導孩子跟隨。結果竟然真有小朋友跟著走了。那一瞬間孩子們都瞪大了眼睛，也為接下來的觀看影片與討論埋下了伏筆與反思。安全教育在真實情境中呈現，使孩子們更容易理解，也讓孩子們在生活中更警覺地保護自己。

大班孩子們在觀看影片《給媽媽找工作》時表現得十分安靜與專注。影片講述了熊二羨慕別的孩子父母都有工作，而自己的媽媽卻只是家庭主婦。起初，他希望媽媽也能像別人的父母一樣工作，但隨著故事的發展，他發現別人的父母雖然忙碌，卻忽略了孩子的陪伴。

熊二逐漸理解，媽媽全心照顧自己其實非常偉大，也在日常生活中無形地鍛煉了自己的自理能力。在莊珊瑚老師的提問環節中，孩子們真誠地回答：「媽媽很辛苦，我們要體貼她。」「媽媽的忙碌是為了讓全家更好，她好厲害。」

當老師問：「那你想怎樣表達對媽媽的愛？」時，孩子們異口同聲回答：「幫媽媽收玩具」「回家給媽媽一個大大的擁抱」「給媽媽畫一張畫」。這些樸實的回答透露出孩子們對家庭、責任和愛的理解正在悄然加深。通過影片和討論，孩子們學會感恩父母、體會父母的辛勞，並在生活中學會用行動來表達關愛和尊重。

本次「影片放映」活動讓孩子們在故事中思考，在觀影中感受，在交流中表達。孩子們懂得了不偏食，願意嘗試新食物；增強了安全意識，知道如何保護自己；能體會父母的辛勞，學會表達感恩與愛意。

在提問與觀察中，我們看見了孩子們專注的表情、情緒的變化以及他們分享時的興奮與認真——這些都是成長最真實、最珍貴的瞬間。無論是養成良好習慣、增強安全意識，還是懂得關心與感恩，我們都希望這些小小的收穫，能在孩子們的心裏開出幸福的小花。

圖片說明

第一排：（左起）活動主題；幼兒園中文主管陳巧巧老師說明觀影規則；觀影師生。

第二排：（左起）小班、小小班故事《不要偏食》；主持人黃玲敏老師；小朋友互動場景。

第三排：（左起）中班故事《不跟陌生人走》；主持人饒亞秀老師；小朋友互動場景。

第四排：（左起）大班故事《給媽媽找工作》；主持人莊珊瑚老師；小朋友互動場景。

